

海外看中国

□ 本报记者 陈建

数据

# 中希经济合作前景广阔

## ——访希腊—中国工商会主席科斯塔斯·雅尼迪斯

7%

### 奥地利物价高于欧盟平均水平

本报维也纳电 记者谢飞报道：欧盟统计局近日公布的一项数据显示，在27个成员国当中，奥地利的物价水平比欧盟平均水平高出7%，位居欧盟高物价国家前列。数据显示，欧盟27个成员国当中，丹麦的物价最高，高出平均水平42%。比利时、法国与奥地利的物价水平相近，均比平均水平高出9%。保加利亚的物价水平仅为欧盟平均水平的48%，成为欧盟物价最低的国家。

虽然奥地利物价总体水平高于欧盟平均水平，但奥地利的烟酒、消费类电子产品和服装的价格却低于欧盟平均水平。统计数据显示，奥地利的烟酒价格较欧盟平均水平低10%。

31.2万

### 美国申请失业救济人数回落

据新华社华盛顿电 美国劳工部公布的数据显示，美国首次申请失业救济人数略有下降，结束此前连续两周上扬，维持危机前低位，显示美国就业市场整体保持复苏态势。

数据显示，经季节调整后，在截至6月14日的一周，美国首次申请失业救济人数为31.2万，比前一周修正后的数字下降6000人，与经济学家平均预期的约31.3万基本持平。同期，波动性较小的首次申请失业救济人数四周移动平均值为31.175万，较前一周下降3750人。

11%

### 澳大利亚出口保持增长

据新华社堪培拉电 澳大利亚统计局发布的数据显示，澳大利亚4月份出口同比增长11%，至284.9亿澳元（约合264.2亿美元），其中能源资源类商品出口增长19%。

澳大利亚4月份进口总额达到286亿澳元（约合265.8亿美元）。数据显示，4月份澳大利亚对华出口增长25.4%，达91亿澳元（约合84.6亿美元），中国仍是澳大利亚最大出口市场。

短 评

### 首尔将与山东共治大气污染

本报首尔电 记者杨明报道：韩国首尔市日前与来访的中国山东省代表团就携手改善大气污染问题签署备忘录。根据备忘录，双方将共享优先技术与大气质量信息，并积极参与对方举办的相关论坛和博览会等；同时双方将着力构建改善大气质量的合作网络，每年召开会议分享相关成果，并探讨改善大气质量的合作方案。

山东省代表团访问了首尔市拥有降低氮氧化物排放技术的民营企业，参观和体验了改善大气质量的先进技术。首尔市还计划举办大气质量改善技术展览会，将民营企业的先进技术介绍给中国。

### 韩国衣恋捐助中国教育事业

本报讯 韩国衣恋集团日前向中国教育发展基金会捐赠1.45亿元人民币，用于资助中国优秀贫困高中生。该笔助学金捐款是目前中国高中助学金资助领域规模最大的慈善捐款。衣恋集团是韩国最大的时装企业，自1994年进入中国市场以来，一直致力于在教育、救援、医疗以及志愿者服务等四个领域开展企业社会责任项目。截至目前，衣恋集团对中国市场捐赠的善款已累计达到4.59亿元人民币。（宝木）

### 星展银行启动人民币贷款业务

本报讯 记者陈硕报道：新加坡星展银行（中国）有限公司日前宣布，已在苏州工业园区跨境人民币创新业务试点框架下，协助区内一家东南亚企业从星展银行新加坡总部借入人民币贷款。目前，星展中国已与园区内多家企业达成开展跨境人民币贷款业务的意向性协议，星展银行新加坡总部也积极为区内企业在新加坡发行人民币债券做相应安排。星展中国首席执行官葛甘牛表示，星展银行是最早一批开展人民币跨境业务的银行之一，在新加坡等地为客户提供境外人民币产品和服务，进一步推动人民币国际化发展。



6月21日，在丹麦首都哥本哈根，来自哥本哈根大学的志愿者在为观众制作鱼皮小吃。2014年度欧洲科学开放论坛21日在丹麦首都哥本哈根拉开帷幕，来自75个国家的4500多名与会者齐聚一堂，探讨全球科研和创新的发展方向。 新华社发

埃夫斯港的投资，是给希腊经济和希腊人民投下的信任票。比雷埃夫斯项目起到了良好的示范作用，现在中兴、华为等中资企业也在希腊扮演着越来越重要的角色。最新统计数据表明，中资企业在希腊已经创造了近2000个直接和间接的就业机会，为希腊经济繁荣作出了巨大贡献。

他说，对中国而言，希腊将是一个充满投资机遇的地方，有着五大重要优势：独一无二的海岸线、历史遗迹与自然风景的完美结合、丰富多样的动植物资源、教育文化交流的巨大潜力，以及丰富的人力资本潜力。这使得两国在经贸、旅游、文化等领域都拥有广阔的合作前景。

他特别指出，希腊有着优越的战略地理位置，是欧洲通向中国的天然门户。希腊的港口、机场和铁路可以纵贯欧洲东西南北，为中国打通通往欧洲的线路提供了多样化选择。特别是近年来，希腊政府采取了一系列必要的改革措施，营造良好的商业和投资环

境，已成为安全的投资目的地。希腊正大力推行国有资产改革，并已放开基础设施经营权，欢迎和支持重要的中国企业参与希腊项目建设。希腊在航运、旅游、能源、物流、高质量农产品、新技术和医药等方面具有比较优势，希望中国企业在这些领域投资兴业，并将给予税收等投资优惠政策。

他认为，海运是希腊和中国经贸合作的支柱性产业，是联系两国经贸关系的重要纽带。中国不仅已成为希腊船东的第一大造船基地，而且希腊船东与中国外贸的依存度不断提高，中国每年六成的石油进口及近五成普通商品的进口由希腊船东通过海运完成。希腊船东期望利用其对国际贸易和航运市场的敏锐嗅觉，进一步拓展两国海运合作。

他在采访即将结束时说，历史上，希腊就活跃在沟通东西方的丝绸之路之上，现在希腊正积极响应中国的倡议，致力于成为中国“丝绸之路经济带”和“海上丝绸之路”的重要参与者。



立陶宛首都维尔纽斯6月21日举办第八届药草市场。自2007年以来，维尔纽斯每年举办一次药草市场，人们可以购买各种药草制品，学习传统的药草使用方法。图为在立陶宛维尔纽斯，摊主现场编制药草制品。 新华社发

### 欧盟统计局发表最新报告显示

## 欧盟整体税收 GDP 占比上升

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前发表的2012年《欧盟税收趋势报告》显示，2012年，欧盟成员国整体税收（即税收与社会保险税）在国内生产总值中所占比例为39.4%，高于2011年的38.8%；欧元区成员国整体税收在国内生产总值中所占比例为40.4%，高于2011年的39.5%。

欧盟委员会负责税收事务的专员赛梅塔表示，今天发表的欧盟税收趋势报告验证了欧盟的担心。欧盟成员国针对劳务的税收的确太高了，而有利于促进经济增长的其他税收（如环境税）却非常低。欧盟委员会一直在建

议成员国降低针对劳务的税收，以创造更多的就业机会。欧盟税收趋势报告再度证明，欧盟委员会有关税收改革的建议是正确的，欧盟成员国结构改革应该以建立有助于经济增长的税收体制为中心。

报告指出，两年来，欧盟整体税收在国内生产总值中所占比例持续上升，因国而异，最低的只有27.2%，最高的达48.1%。

税收趋势报告认为，针对劳务的隐性税收仍是欧盟大多数成员国的最大税收来源。统计数据表明，2012年，欧盟成员国的劳务税、消费税和资本税在税收总额中所占比例分别为51%、28.5%和20.8%。

□ 本报驻纽约记者 张伟

一周要闻 盘点

## 试玉要烧三日满

连俊

继世界银行之后，国际货币基金组织(IMF)和美国联储在上周也大幅度下调了今年全年美国经济增长预期，“罪魁祸首”仍被归咎于“第一季度严寒天气的拖累”。如果把IMF日趋严厉的口吻、美联储不断模糊的表态、同年初机构和媒体普遍乐观的表态相比较，半年的时间，就让人生出“试玉要烧三日满”的喟叹。

IMF在16日公布的有关美国经济形势的报告中，考虑到受去年底至今年初严寒天气等因素影响，将美国经济今年增幅预期从此前的2.8%下调至2%。报告同时指出，由于人口老龄化、劳动生产率增长放缓等结构性因素的制约，美国经济增长将在未来数年内一直低于历史平均水平。

这一判断，与美联储18日对外公布的数据相吻合。美联储当日的季度经济预测中，将2014年美国经济增长预期从此前的2.8%至3.0%下调到2.1%至2.3%，同时将月度资产购买规模继续削减100亿美元。美联储主席耶伦在记者会上，虽然仍强调“近期数据显示经济活动开始重新回升”，但却模糊了未来加息的时间，在对于“美国经济是否进入可持续增长轨道”的问题上，也坦言“并没有信心”。她同时承认，“金融危机给包含长期失业人口的家庭福利和美国经济潜力造成了一些永久性伤害。”

其实，真正的玄机是失业率指标。虽然美国非农失业率4月份下降到6.3%，就业市场整体保持复苏态势，但今年5月美国的劳动参与率已经降至30多年来的最低点，为62.8%；失业时间超过27周的长期失业者人数继续维持在340万，约占总失业人数的三分之一。此外，经济合作与发展组织在一份报告中也提到，尽管失业率下降速度较快，但许多长期失业者仍面临巨大就业困难，大量失去信心的劳动者放弃求职，美国经济增长能否持续依然存疑。

与美联储的模糊表态不同，俄罗斯和乌克兰“斗气”却有了明确的结果。俄罗斯与乌克兰持续数月的天然气谈判16日宣告破裂，俄罗斯天然气工业公司当天宣布对乌克兰石油天然气公司实行预付款供气机制。这一举措将带给欧洲天然气消费国“断气”风险，不过也有人认为，基于多重因素，这一事件并不会导致类似2009年初的大规模“断气”风波。

一线观察

# 网络安全保险市场前景可观

近年来，美国的网络安全保险业务开始蒸蒸日上，成为保险业发展最为迅猛的领域。据其间媒体报道，大约有50家保险公司提供专门的网络攻击保单，其中包括美国国际集团(AIG)、丘博(Chubb)和安达(ACE)等行业巨头。数据泄露已经成为全球商界必须应对的现实问题，越来越多的企业开始考虑购买这种保险。

据Betterley风险顾问公司统计，2013年企业支付的网络安全保险总保费达13亿美元，较2012年的10亿美元激增三成。网络风险保险早在上世纪90年代就已出现，但是早期的市场发展缓慢。尽管市场提供相关保单的业者不少，但企业现在面临的问题是保单保额不足，网络攻击损失程度难以估算，理赔金较实际损失仍有较大差距。另一个难点是，在如何评估云计算服务的风险时面临不确定性。

市场分析人士指出，大部分数据泄露事件要么是没有被注意到，要么是从来没有公开过，保险公司缺乏相应的数据，无法厘清网络风险发生的概率及会造成何种损失，而且难以量化。目前，不同的保单差别很大。最全面的保单可以赔付即时处理费用，如聘请鉴证公司、通知客户、建立呼叫中心，以及为客户设置免费信用监控的费用等。有些保单还会支付律师费，以及聘

请危机管理公司的费用。

上述费用只是冰山一角。2013年，美国大型零售商塔吉特公司发生数据泄露事件，直接受害消费者高达7000万人。数据泄露事件后，塔吉特的利润与上年同期相比减少了46%。为了重获消费者信任，塔吉特投入1亿美元升级其支付系统。但是，保险公司不会赔付这些费用，原因是数据泄露吓跑了众多顾客，品牌所遭受的损失更是无法衡量。

不过，此间市场分析人士认为，无论市场多么复杂，网络风险保险如今都是一门大生意。美国智库战略与国际研究中心(CSIS)日前公布的一份研究报告显示，网络犯罪使全球经贸每年损失4450亿美元。目前，全球贸易、创新技术、金融业、零售商和能源公司已经成为网络风险最高的领域。该报告称，全球大型经济体因网络犯罪而承受重大损失，美国、中国、日本和德国每年遭受的损失合计高达2000亿美元。同时，信用卡资料被盗等个人资料损失，金额也高达1500亿美元。2013年，美国约有4000万人的个人资料被黑客盗取，占美国人口的15%。其他国家也受到同样问题困扰，例如土耳其有5400万人，德国1600万人，中国超过2000万人的个人信息被盗。

针对这一新变化，美国国际集团率先扩大了其网络

攻击险的承保范围，将其纳入了财产损失和人身伤害这样的实体风险。在该集团提供保险范围内，如果一家石油公司遭受的网络攻击造成毁灭性损失，便可以获得保单规定的赔付。市场分析人士认为，诸如此类的新险种，看上去保险公司的责任更大，赢利机会不多，但实际上承保后，保险公司会督促客户加强抵御网络风险的能力，也会实时跟踪相关防范措施落实的进展，尽力避免发生网络风险及其带来的损失。由此，保险公司不仅开辟了新业务，而且有利可图，市场前景可观。

点 评

一个有效运行的网络安全保险体系，需要建立在公正合理的互联网全球治理机制之上。正如国际金融体系存在的系统性风险需要各国政府和国际机构协调应对一样，维护网络空间的安全、稳定与繁荣，更是国际社会的共同责任。互联网安全问题是全球性问题，需要各国本着和平、主权、共治和普惠原则，就网络安全问题开展建设性对话，在此基础上共同打击网络犯罪，建立起行之有效的全球网络安全保险体系。